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فرهنگی، سیاسی و اجتماعی

بررسی چالش‌های کشاورزی  نشست تخصصی 
روستاهای بخش سویسه شهرستان کارون با 
هماهنگی و حضور سید محسن موسوی‌زاده، 
نماینده مردم در مجلس شورای اسامی، 
برگزار شد.در این جلسه که با حضور سلطان 
کشاورزی  جهاد  سازمان  رئیس  کاظمی، 
استان، و حزابیان، بخشدار سویسه، در دفتر 
ریاست این سازمان تشکیل شد، موسوی‌زاده 
با اشاره به ظرفیت‌های کشاورزی شهرستان 
کارون و استعداد عظیم بخش سویسه، گفت: 

»با مدیریت جهادی و پیگیری مستمر می‌توان 
کشاورزی این منطقه را رونق داد که نیازمند 
این شهرستان  از  حمایت همه‌جانبه سازمان 
و بخش است.«بخشدار سویسه نیز مسائلی 
از جمله ساماندهی کانال‌های آبیاری، بهبود 

راه‌های دسترسی به باغات و مزارع، و حمایت 
از کشاورزان را مطرح کرد. رئیس سازمان 
جهاد کشاورزی استان ضمن استقبال، قول 
مساعد برای پیگیری ویژه وضعیت بخش 

سویسه داد.

پس از پیگیری سید محسن موسوی زاده رخ داد ؛

قول مساعد جهاد کشاورزی برای پیگیری ویژه وضعیت سویسه

سید محسن موسوی زاده در گفت و گوی اختصاصی با روزنامه جهان اخبار:

رفع ناترازی آب و برق در دستور کار است
گزارش اختصاصی »جهان اخبار« از دفتر نماینده 

مردم اهواز در مجلس
سید محسن موسوی‌زاده، نماینده مردم اهواز، کارون، 
باوی و حمیدیه در مجلس شورای اسلامی، در اقدامی 
میدانی و بدون اطلاع قبلی رسانه‌های محلی، عصر روز 
گذشته با حضور در سالن اجتماعات بخش غیزانیه، 
نشستی بی‌سابقه را با مدیرکل امور روستایی و 
شوراهای استانداری خوزستان، کارشناسان شرکت 
آب و فاضاب استان، نماینده شرکت نفت و گاز 
مارون، اعضای شوراهای اسامی روستاها و دهیاران 
برگزار کرد. این نشست که بیش از چهار ساعت به 
طول انجامید، با هدف اولویت‌بندی و تعیین تکلیف 
نهایی پنج معضل مزمن که طی دو دهه اخیر حیات 
روزمره بیش از ۲۵ هزار سکنه این بخش را مختل 

کرده، تشکیل شد.
در ابتدای این جلسه، اهالی و معتمدان محلی، با ابراز 
نارضایتی از وعده‌های بی‌نتیجه ادوار مختلف مدیریتی، 
مستندات تصویری و نامه‌های متعدد خود را به نماینده 
مجلس ارائه کردند. شدت گرفتن نوسانات فشار آب 
در فصل گرما، قطعی‌های مکرر برق در مزارع پرورش 
ماهی، نبود روشنایی در جاده‌های بین‌مزارع که منجر 
به تصادفات مرگبار شده، و بلاتکلیفی زمین‌های 
واگذارشده از سوی بنیاد مسکن، مهم‌ترین محورهای 

اعتراضات مردمی بود.
موسوی‌زاده که پیش از این نیز در جلسات کمیسیون 
عمران مجلس بر ضرورت نگاه ویژه به مناطق محروم 
حومه اهواز تأکید کرده بود، در ابتدای سخنان خود با 

اشاره به مسئولیت نظارتی مجلس، گفت:
»منطقه غیزانیه نه یک منطقه حاشیه‌ای، بلکه بخشی 
از پیکره حیاتی اهواز بزرگ است که متأسفانه سال‌ها 

در توزیع اعتبارات استانی و ملی، مظلوم واقع شده. 
ظرفیت بالای کشاورزی، دامداری و آبزی‌پروری این 
منطقه می‌تواند آن را به قطب تولید تبدیل کند، اما 
محرومیت از ابتدایی‌ترین زیرساخت‌ها، این پتانسیل را 

به گورستان آرزوها بدل کرده است.«
در ادامه، این گزارش پنج اولویت اعلام‌شده از سوی 
دفتر نماینده را با جزئیات فنی، سیاسی و اجتماعی 

بررسی می‌کند.

اولویت اول: تکمیل خط انتقال آب به طول ۴۰۰۰ 
متر؛ رگ حیاتی که پاره شده است

بخش عمدهای از روستاهای غیزانیه، به ویژه روستاهای 
سید ناصر، آلبوحمادی و طرفه، سال‌هاست که از ناکافی 
بودن قطر لوله اصلی انتقال آب رنج می‌برند. خط لوله 
فعلی که در دهه ۸۰ با اعتبارات استانی اجرا شده، نه 
تنها جوابگوی جمعیت افزایش‌یافته نیست، بلکه در اثر 
فرسودگی و رسوب‌گذاری شدید، ظرفیت انتقال خود 

را تا ۶۰ درصد از دست داده است.
بر اساس مصوبات این نشست، پروژه تکمیل و توسعه 
خط لوله انتقال آب غیزانیه به طول ۴ کیلومتر )۴۰۰۰ 
متر( با قطر ۳۰۰ میلی‌متر در اولویت فوری قرار گرفت. 
موسوی‌زاده قول داد که پیگیری تامین اعتبار این پروژه 
از محل تبصره ۱۸ بودجه سال ۱۴۰۴ و همچنین ماده 
۵۶ قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از 
مقررات مالی دولت را شخصاً در دستور کار کمیسیون 

تلفیق قرار دهد.
مدیرکل امور روستایی استانداری نیز در این نشست 
متعهد شد که ظرف ده روز آینده، برآورد نهایی هزینه 
و زمان‌بندی اجرا را از سوی مهندسان مشاور آب و 
فاضلاب استان تهیه و برای تصویب به دفتر نماینده 

ارسال کند. یکی از دهیاران حاضر در جلسه که خواست 
نامش فاش نشود، به خبرنگار »جهان اخبار« گفت: 
»تاکنون ده‌ها جلسه مشابه برگزار شده، اما تفاوت 
این جلسه در این است که نماینده به جای امضای 
صورتجلسه تشریفاتی، لحظه به لحظه با مهندسان آبفا 
نقشه مسیر را بررسی کرد و حتی سه نقطه حادثه‌خیز 
که نیاز به ایستگاه پمپاژ موقت دارند را روی زمین 

مشخص نمود.«

اولویت دوم: رفع نوسانات و پایداری شبکه آب؛ 
پایان کابوس قطعی‌های ناگهانی

حتی در صورت اجرای خط جدید، مشکل اصلی 
غیزانیه »ناپایداری فشار« است. در حال حاضر شبکه 
آب این بخش به صورت زنجیره‌ای به مخزن اصلی 
اهواز متصل است که با افزایش مصرف در فصول گرم، 
روستاهای انتهایی شبکه عملًا با خشکی کامل مواجه 
می‌شوند. ساکنان محلی مجبورند برای تامین آب 
آشامیدنی، تانکرهای شخصی را از فاصله ۱۵ کیلومتری 
پر کنند که هزینه ماهیانه آن به بیش از دو میلیون 
تومان می‌رسد. موسوی‌زاده در این خصوص اعلام کرد 
که پیگیری مستمر از شرکت آب و فاضلاب استان و 
اهواز برای نصب دو دستگاه فشارشکن هوشمند و یک 
باب مخزن زمینی ۱۰۰۰ مترمکعبی در دستور کار قرار 
گرفته است. وی همچنین از رایزنی با وزیر نیرو برای 
در نظر گرفتن سهمیه جداگانه سوخت برای چاه‌های 
کشاورزی غیزانیه خبر داد تا رقابت بین مصارف شرب 

و کشاورزی مدیریت شود.
یک کارشناس حاضر در جلسه که از کارکنان بازنشسته 

آبفای استان بود، در گفت‌وگو با ما اذعان کرد:
»راه‌حل کوتاه‌مدت، نصب پمپ‌های شناور جدید در 
ایستگاه پمپاژ مرکزی است؛ اما راه‌حل بلندمدت، جدا 
کردن شبکه آب شرب غیزانیه از شبکه مادر اهواز و 
 Ownership تغذیه آن از یک حلقه چاه جدید با
مستقل است. موسوی‌زاده قول پیگیری مجوز حفر این 

چاه را از شرکت حوضه آبریز کارون داده است.«

اولویت سوم: روشنایی معابر و مسیرهای مواصلاتی؛ 
فشار مضاعف بر شرکت نفت و گاز مارون

یکی از تلخ‌ترین مشکلات غیزانیه، نبود حتی یک 
پایه چراغ برق در مسیرهای بین‌مزارعی و جاده‌های 
دسترسی به روستاهای بالادست است. سالانه به طور 
میانگین ۷ مورد تصادف مرگبار در این مسیرها رخ 
می‌دهد که عمدتاً ناشی از تردد خودروهای کشاورزی 
در شب و نبود روشنایی است. علاوه بر آن، فقدان 
نور در معابر روستاها، آسیب‌پذیری ساکنان را در 
برابر سرقت و بلایای طبیعی افزایش داده است. بر 
اساس مصوبات نشست، شرکت نفت و گاز مارون 
که خطوط لوله و تاسیسات آن در حریم این منطقه 
قرار دارد، موظف شده است نسبت به تامین روشنایی 
۱۲ کیلومتر از مسیرهای مواصلاتی اصلی تا پایان 
شهریورماه اقدام کند. موسوی‌زاده در این خصوص با 
اشاره به مسئولیت‌های اجتماعی شرکت‌های بزرگ 
نفتی، تذکر داد: »واقعیت این است که بخش قابل 
توجهی از آلودگی‌ها و ترک‌خوردگی جاده‌های غیزانیه 
ناشی از تردد ماشین‌آلات سنگین این شرکت‌هاست. 
پس طبیعی است که آنها در قبال روشنایی همین 
جاده‌ها مسئولیت مستقیم داشته باشند. من این 
موضوع را در کمیسیون انرژی مجلس نیز پیگیری 
خواهم کرد تا دیگر شاهد شانه خالی کردن شرکت 
نفت از مسئولیت‌های اجتماعی‌اش نباشیم.« مدیر امور 
HSE شرکت نفت و گاز مارون که در جلسه حضور 

داشت، قول مساعد داد که ظرف یک ماه، مطالعه و 
برآورد هزینه پروژه روشنایی معابر با همکاری مشترک 

دهیاری‌ها و اداره برق منطقه‌ای انجام شود.

اولویت چهارم: واگذاری زمین‌های بنیاد مسکن؛ 
معمای ۲۰ ساله تعیین تکلیف

چهارمین و شاید پیچیده‌ترین موضوع مطرح‌شده در 
این نشست، بلاتکلیفی اراضی واگذارشده از سوی بنیاد 
مسکن انقلاب اسامی به متقاضیان مسکن روستایی 
در غیزانیه بود. از سال ۱۳۸۵، نزدیک به ۳۰۰ قطعه 
زمین در قالب طرح هادی روستایی به افراد واجد 
شرایط واگذار شده، اما به دلیل تداخل کاداستر با 
اراضی ملی و منابع طبیعی و همچنین اختلاف مرز با 
اراضی کشاورزی اطراف، هیچ‌کدام موفق به اخذ سند 

مالکیت یا انشعابات قانونی نشده‌اند.
موسوی‌زاده در این خصوص اعلام کرد که پیگیری ویژه 
تعیین تکلیف این اراضی را از طریق سازمان ثبت اسناد 
و املاک کشور و همچنین کمیسیون رفع تداخلات 
اراضی ملی در استان در اولویت چهارم قرار داده است. 

وی افزود:
»بسیاری از این افراد بیش از یک دهه است که 
خانه‌های خود را ساخته‌اند اما با دیواری از بروکراسی 
اداری مواجه‌اند و نمی‌توانند برای دریافت وام مسکن 
روستایی یا انشعاب آب و برق اقدام کنند. این ظلمی 
مضاعف است. من از مدیرکل بنیاد مسکن استان قول 
گرفتم که ظرف سه ماه، نقشه تفکیکی هر ۳۰۰ قطعه 

آماده و به اداره ثبت ارسال شود.«
یکی از اهالی حاضر در جلسه که خود ۱۴ سال است در 
انتظار سند زمینش به سر می‌برد، با چشمانی اشک‌آلود 

به خبرنگار ما گفت:
»برای ما فرقی نمی‌کند که اسم این زمین را »ملی« 
بگذارند یا »آزاد«؛ ما فقط می‌خواهیم یک سند رسمی 
داشته باشیم تا بچه‌هایمان بتوانند از تسهیلات دولتی 
استفاده کنند. امیدواریم این بار آقای موسوی‌زاده 

قولش را عملی کند.«

اولویت پنجم: پیگیری مطالبات از شرکت نفت و 
گاز مارون؛ فراتر از روشنایی

اگرچه روشنایی معابر به عنوان مصداق بارز مسئولیت 
اجتماعی شرکت نفت مطرح شد، اما اهالی غیزانیه 
خواستار پیگیری موضوعات دیگری نیز از این شرکت 
بودند. آلودگی صوتی ناشی از فلرینگ )مشعل سوزی( 
گاز در تأسیسات مجاور، آلودگی خاک در مسیر 
خروجی فاضلاب صنعتی و جبران خسارت‌های وارده 
به مزارع و آبزی‌پروری‌ها به دلیل نشت خطوط لوله، از 
جمله دیگر مواردی است که موسوی‌زاده قول پیگیری 
آن را در قالب جلسات دو ماهه با مدیران ارشد این 

شرکت داد.
نماینده اهواز در این خصوص تأکید کرد: »من از 
کمیسیون اصل ۹۰ مجلس خواهش خواهم کرد که 
یک پرونده ویژه برای عملکرد شرکت نفت و گاز مارون 
در قبال روستاهای اطراف باز کند. آنها نمی‌توانند هم 
از منابع این منطقه برداشت اقتصادی داشته باشند و 

هم مردم را با دود و آلودگی تنها بگذارند.«

نظارت مستمر؛ جلسات ماهانه تا حصول نتیجه
نکته حائز اهمیت در این نشست، تأکید موسوی‌زاده 
بر نظارت پس از تصویب بود. بر اساس توافق 
صورت‌گرفته، جلسات نظارتی ماهانه با حضور نماینده 
مجلس )یا نماینده تام‌الاختیار ایشان(، مدیرکل امور 
روستایی و نمایندگان دستگاه‌های اجرایی مرتبط در 
محل بخش غیزانیه برگزار خواهد شد. هر جلسه، یک 
کارنامه عملکردی از میزان پیشرفت هر یک از پنج 
اولویت تهیه و برای اطلاع عموم مردم منتشر می‌شود.

نشست موسوی‌زاده با اهالی نخلستان کارون  
پیگیری توسعه شبکه برق

پروانه ساخت  و تخصیص قیر رایگان
سید محسن موسوی‌زاده در نشست با ساکنان 
منطقه نخلستان شهرستان کارون که با حضور 
شهردار کوت‌عبدالله برگزار شد، سه موضوع توسعه 
شبکه برق، پیگیری پروانه ساخت‌وساز و تخصیص 
قیر رایگان و آسفالت خیابان ها را به عنوان دستور 
کار اصلی این جلسه اعلام کرد و بر لزوم رفع موانع 

زیرساختی پروژه کوی نخلستان تأکید نمود.
به گزارش روابط عمومی، سید محسن موسوی‌زاده 
شامگاه دیروز در نشستی که با حضور اهالی 
نخلستان و شهردار کوت‌عبدالله در این منطقه 
برگزار شد، ضمن استماع دغدغه‌های مردمی، 
گفت: »منطقه نخلستان کارون سال‌هاست با 
مشکلات زیرساختی دست‌وپنجه نرم می‌کند. به 
همین منظور سه محور توسعه شبکه برق، پیگیری 
پروانه ساخت‌وساز و تخصیص قیر رایگان و رفع 
محرومیت منطقه را به عنوان دستور کار اصلی این 

نشست دنبال می‌کنیم.«
وی در تشریح این سه محور افزود: »اول؛ توسعه 
شبکه برق کوی نخلستان برای تأمین روشنایی 
خیابان‌ها که مقرر شد با کمک شرکت نفت 
پیگیری شود. دوم؛ اخذ پروانه ساخت‌وساز برای 
واحدهای مسکونی که بلاتکلیفی آن سال‌ها توقف 
پروژه را رقم زده است. سوم؛ تخصیص قیر رایگان 
و حمایت های مالی که می‌تواند بسیاری از موانع 

حقوقی و اجرایی این منطقه را مرتفع کند.«
موسوی‌زاده با اشاره به حضور شهردار کوت‌عبدالله 
در این نشست، تماس با معاون وزیر کشور و 
نشست های آینده با معاون عمرانی استانداری، 
شهردار اهواز و دیگر مسئولین خاطرنشان کرد: 
»هماهنگی خوبی بین دستگاه‌های اجرایی شکل 
گرفته و قول مساعد داده شده که این سه محور 
و موضوعات دیگر عمرانی منطقه به صورت جدی 
پیگیری شود. از مطالبه‌گری مردم غافل نخواهیم 

شد و تا حصول نتیجه نهایی پای کار هستیم.«


